

守初心 担使命 找差距 抓落实

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

市委政法委：

扛起政治责任 抓好工作落实

本报讯 9月10日，市委政法委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习，传达市委常委会主题教育会议精神。市委常委、政法委书记景耀平主持会议并讲话。会议强调，机关党员干部要提高增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉，在不断学习和斗争实践中锤炼作风，敢于担当，积极作为。

会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务和基础环节，坚持领导带头、先学一步、深学一层。从9月9日晚开始，部机关各党支部每天固定时间组织党员进行学习，采取“学习+研讨交流”“学习+观看电教片”“学习+专题辅导”“学习+知识

的总要求。要坚持从实际出发，突出问题导向，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要统筹推进学习教育、调查研究、检视问题和整改落实，勇于开展批评和自我批评，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

连日来，市委政法委机关党员干部通过集体学习和个人自学相结合的方式，认真学习原著、学原文、悟原理，并结合工作实际交流学习体会、畅谈学习心得，努力做到融会贯通、学以致用。（刘亚娟 李远谋）

市纪委监委：

将学习成果转化为工作动力

本报讯 从9月9日开始，市纪委监委机关每晚7时至9时持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习。市委常委、市纪委书记、市监委主任王琦在学习会上要求，要在深学细悟上下功夫，全面系统学、联系实际学，将学习内容运用到具体工作中，确保主题教育取得实实在在的成效。

连日来，市纪委监委机关、市委巡察机构副县级以上干部重点学习了党的十九大报告，习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话，省委书记胡和平在全省“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总

结暨第二批部署会议上的讲话，副省长、宝鸡市委书记徐启方在市委常委会主题教育第一次集体学习会议上的讲话等内容。王琦强调，按照《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》，县处级以上领导干部是党执政兴国的骨干力量，要示范带头、学深学透，在主题教育期间学完所有规定篇目。

在重点抓好副县级以上干部集中学习的同时，市纪委监委机关还以党支部为单位，组织科级及以下干部跟进学习，采取集中学习与个人自学相结合的形式，在全机关掀起学习教育热潮。（付娜）

市委组织部：

先学一步 深学一层

本报讯 9月9日晚，市委常委、组织部长、统战部长贾珉亮带领市委组织部机关级以上领导干部开展“夜学”活动，示范带动全体党员扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习。

市委组织部作为全市“不忘初心、牢记使命”主题教育的组织者、参与者、实践者，坚决把学习教育作为主题教育的首要任务和基础环节，坚持领导带头、先学一步、深学一层。从9月9日晚开始，部机关各党支部每天固定时间组织党员进行学习，采取“学习+研讨交流”“学习+观看电教片”“学习+专题辅导”“学习+知识

测试”等多种形式，联系实际学、带着问题学、及时跟进学，深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求，通过原原本本的学习、原汁原味的领会，真正做到学思践悟、融会贯通，守住初心、践行使命。

大家一致表示，此次主题教育学习中，要努力在学用结合上做文章、下功夫，对照自身岗位实际，联系各项工作开展情况，真正做到知行合一、学以致用。要切实把学习过程作为提升理论素养、勇于担当负责的生动实践，转化为推动组织工作高质量发展的强大动力。（胡红玲 王晓明）

市委宣传部：

在学懂弄通做实上下功夫

本报讯 9月12日，市委宣传部召开机关全体会议，传达学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，以及省委书记胡和平在全省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话精神，进一步统一思想，教育引导干部提高政治站位，把主题教育抓紧抓好。

主题教育开展后，市委常委、宣传部长武勇超对机关学习教育及时进行调整，要求党员干部深刻认识开展这次主题教育的重大意义，准确把握目标要求，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。市委宣传部建立了主题教育

考勤、评比、补课、验收等制度，保证了“人员、时间、内容、效果”的落实。把原原本本学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等作为一项硬任务，要求每位党员干部特别是县处级领导对主要内容必须通读一遍以上。针对班内时间有限、工作任务重的实际，每天下班后集中2个小时统一组织集体学习，组织县处级干部学原著、谈认识、讲体会，努力把学习成果转化为提升全市宣传思想工作质量水平的强大动力，实现思想上有新提高，精神面貌有新变化。（刘亚娟 苟利军）

扶风县：

突出学用结合 服务发展大局

本报讯 从9月9日晚开始，扶风县积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习，并将学习教育作为推动追赶超越、高质量建设“一地三县”的理论动力，学用结合，助推县域经济发展。

主题教育开展以来，扶风县各级各部门和广大党员干部按照突出重点学、创新方式学、建立机制学、结合实际学“四学”模式，坚持集中学习与分散学习相结合、晨读与夜读相结合、随时学与随地学相结合，稳步提高学习质量。特别对县处级领导干部，采取“每天一学习、每周一测

试、双周一研讨”的方式，进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。

同时，为党员干部发放了1.7万余本学习资料，让党员干部坚持读原著、学原文、悟原理，自觉将党的十九大报告、党章、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等作为案头书、床头卷，以达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。（胡红玲 淮文刚）

金台区：

学思践悟促提升 边学边改抓落实

本报讯 在全省“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议之后，9月9日晚，金台区委迅速召开常委扩大会议，组织全区区级领导开展集体“夜学”。

自主题教育开展以来，金台区全区区级领导每天利用下班后2个小时，集中开展“六学”活动，带着问题学、带着目标学，增强了学习效果。集中学习时，四大班子负责人带头谈学习体会，其他区级领导围绕分管领域和脱贫攻坚、民族宗教、扫黑除恶等当前重点问题进行集中讨论和交流，切实做到了主题教育与

当前工作两不误、两促进。

为确保主题教育在全区党员干部中迅速展开，金台区及时下发了《关于做好全区“不忘初心、牢记使命”主题教育集中教育工作的通知》，各镇街、部门采取集中学习、自学等灵活多样的方式，开展主题教育。区委常委会专题研究通过了《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》，及时成立了区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组，抽调精干力量组建办公室以及11个督导组，确保全区主题教育良好开局。（胡红玲 巨峰）

凤翔县：

强化理论武装 不断提升能力

本报讯 连日来，凤翔县委理论学习中心组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习会，通过观看专题片、领学必读篇目、交流学习感悟等形式，每天坚持集体学习2小时，确保主题教育扎实推进。

在学习会讨论环节，县级领导立足本职岗位和分管领域，联系思想和工作实际，分享了各自的学习心得体会，提出了抓落实的方向和举措。大家表示，要不忘初心，始终保持革命精神、奋斗姿态，始终保持对人民的赤子之心和清正廉洁的政治本色，以实干实绩实效交上一份让党和人民满意的答卷。要把主题教育与脱贫攻坚

巡巡察考核、中央环保督察“回头看”、中央扫黑除恶专项斗争反馈问题整改工作结合起来，同战“四季度”，全面完成全年各项任务结合起来，着力扩大整改成效、提升工作水平。

几天来，县委常委带头学习，县级部门、镇、村、社区等党组织纷纷开展集体学习，县主题教育巡回指导组分组进行暗访，督促各单位扎实开展学习教育。同时，采取集体学习和分散自学相结合、晨读和夜读相结合，坚持每天一学习、每周一测试、双周一研讨。目前，全县“不忘初心、牢记使命”主题教育已高标准全面开展。（刘亚娟 刘继科 陈晓春）

凤县：

丰富学习形式 提升学习实效

本报讯 连日来，凤县围绕贯彻落实中央开展“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，抓早动手，提前谋划，在理论学习上坚持先学一步、学深一层，全县各级党组织迅速掀起“不忘初心、牢记使命”主题教育学习热潮。

县委常委会对全县“不忘初心、牢记使命”主题教育专题进行研究和安排部署，要求全县上下把学习教育与贯彻落实中央部署和省市县全委会精神结合起来，学出担当、学出本领、学出激情。同时，在全县部署开展“四项”活动，助力“不忘初心、牢记使命”主题教育深入

开展。一是集中学习研讨。县委理论学习中心组带头每晚集中学习2小时，县级部门和各镇党委全面开展了“每晚2小时”集中学习。二是举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题讲座暨“凤县大讲坛”，邀请党校教师给全县领导干部讲授思想政治课，通过专题讲座武装干部头脑，促进学思用贯通、知行信统一。三是庆祝新中国成立70周年为契机，举办“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛，将主题教育引向深入。四是结合开展“向英雄模范致敬”活动，举办“学习张富清奉献精神 凝聚新时代奋斗力量”座谈会。（刘亚娟 田俊雅）

太白县：

加强宣传引导 牢记初心使命

本报讯 9月9日晚，太白县组织全体县处级领导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集体学习，以上率下，推动全县主题教育走深、走实。

连日来，太白县深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，周密部署，精心谋划，全体县处级领导保证时间、保证质量扎实开展集中专题学习，通读规定篇目，深悟精神内涵。全县各级党组织结合实际认真准备，将主题教育列入本单位重要议事日程，与中心工作同谋划、同安排、同推进。全县“不忘初心、牢记使命”主题教育高点起步，扎实推进。（胡红玲 邢苏）

为进一步扩大主题教育的影响力，太白县将开展主题教育与开展庆祝建党98周年、新中国成立70周年庆祝活动相结合，组织全县各级党组织慰问党员80余名，举办“人文太白·慢城讲坛”三期，组织开展“党员学习示范读书会”一期。通过“3+X”主题党日、党史知识竞赛等活动，广泛开展党史、党性、党恩教育，加大对坚守初心使命、敢于担当作为先进典型

的宣传力度，引导广大党员守初心、悟初心、践初心，在全县营造了扎实开展主题教育的浓厚氛围。（胡红玲 邢苏）

千阳县：

推动主题教育入脑入心

本报讯 连日来，千阳县全体县处级领导率先带头，党员干部积极行动，坚持每天晚上集体学习不少于2小时，推动“不忘初心、牢记使命”主题教育良好起步、扎实推进。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，千阳县突出研究部署在先、分层学习在先、宣传动员在先，策划了“践行初心”大讨论、“三进五访三服务”、“四照四看四查找”和“践初心、担使命、抓落实、促发展”四个活动载体，促使全县各级干部通过主题教育，在政治站位、学深悟透、破解难题、从严治党、推动发展五个方面实现大提升。全县各单位每天晚上集中开

展学习研讨不少于2小时，县上还邀请省委党校教授为全县科级干部系统讲解共产党人的“初心”和“使命”，引导党员干部进一步坚定理想信念，以正视问题的自觉、刀刃向内的勇气、自我革命的精神，剖析和解决自身在守初心、担使命方面的问题和不足，清除政治灰尘，增强政治免疫力。目前，全县各单位党委（党组）、支部组织集体学习300多场次，围绕“坚守初心为什么、滋养初心靠什么，践行初心干什么”主题深入开展讨论交流100多场次，扎实推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。（刘亚娟 李杰）

（上接第一版）文章指出，评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的，主要看国家领导层能否依法有序更替，全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业，人民群众能否畅通表达利益要求，社会各方面能否有效参与国家政治生活，国家决策能否实现科学化、民主化，各方面人才

能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系，执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导，权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力，我们在解决这些重点问题上取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体，实行人民代表大会制度的政体，

实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，实行民族区域自治制度，实行基层群众自治制度，具有鲜明的中国特色。

文章指出，坚定中国特色社会主义制度自信，首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信，增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决

心。发展社会主义民主政治，关键是要增加和扩大我们的优势和特点，而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化，更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性，为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。